







К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. М. ГОРЬКОГО



Куйбышевская киностудия ведет съемку нового цветного документального фильма «Рождение Буревестника», посвященного 90-летию со дня рождения А. М. Горького.

В Куйбышеве и Казани съемки уже закончены. Сейчас кинематографисты работают в городе Горьком.

На снимке: момент съемки в Государственном музее А. М. Горького в городе Горьком. Справа налево: режиссер В. А. Плотникова, оператор П. М. Оппенгейм и ассистент оператора М. А. Уржумцев. Фото П. Вознесенского.

Фотохроника ТАСС.

### Массовая экскурсия швейников

15 января наш завод посетила большая группа рабочих Рубцовской швейной фабрики. 50 швейников ознакомились с работой литейных и механиче-

ских цехов. Они побывали на большом конвейере и в механическом цехе № 4.

Большой интерес вызвала у швейников сборка тракторов.

### Новые книги

В библиотеку завкома профсоюза поступили новые книги:

**В. ЛАЦИС.—Буря.** Роман. В 3-х частях. Авториз. перевод с латыш. Я. Шумана и З. Федоровой. Ч. 1. М., Гослитиздат, 1957 г.

В эпопее «Буря» народный писатель Латвии Вилис Лацис показал жизнь своей страны в 1939—1946 гг. Первая часть рисует Латвию 1939—1941 гг. —фашистскую диктатуру Ульманиса, свержение этой диктатуры, первые шаги освобожденного народа, идущего под руководством Коммунистической партии к социализму, начало Великой Отечественной войны. Центральное действующее лицо — Карл Жубур, молодой интеллигент, которому встреча с руководителем коммунистического подполья Андреем Силеником помогла найти свое место в жизни. Полон обаяния образ талантливой актрисы Мары Павулан. Большое чувство связывает ее с Карлом Жубуром, вместе с которым она вступает на трудный путь борьбы за Советскую Латвию.

**Д. Я. ДАР И Г. Б. ЯГДЕЛЬД** — «Дорога мечтаний». Романтическая драма в 3-х действиях. М., «Искусство», 1956 г.

Герой пьесы, в основу которой положена повесть Д. Дара о К. Э. Циолковском, — талантливый русский ученик Правников, всю свою трудную жизнь посвятивший работе над изобретением реактивного межпланетного корабля. В драме показывается, как творческий энтузиазм помогает изобретателю преодолевать насмешки и равнодушные

обывателей, терпеть голод и холод, зажигать в сердцах молодежи мечту о полетах в мировое пространство. Драматурги изображают и тот перелом, который произошел в судьбе Правников после победы Великой Октябрьской социалистической революции, когда учений смог в полную силу работать над осуществлением своего замысла. С большой теплотой нарисованы образы помощников Правникова: его жены Машеньки, его друзей Шурки, Никиты и др.

**Т. Г. ДОНДЖАШВИЛИ — На Алаазани.** Роман. Авторизованный перевод с грузинского А. Дмитриевой и Р. Микадзе. М., «Сов. писатель», 1957 г.

Роман посвящен жизни послевоенной грузинской деревни. В центре произведения — образ секретаря райкома партии Гедеона Варамадзе. Рассказывая о его судьбе, писательница раскрывает трагедию преданного партии и народу руководителя, который под влиянием неумеренных похвал и лести постепенно перерождается, отходит от масс и окружает себя льстецами и подхалимами. Это приводит его к тяжелым жизненным испытаниям, к ошибкам в общественной и личной жизни. Живо обрисованы другие персонажи романа: председатель колхоза Закро — человек горячий, ошибающийся, но в конце концов находящий свое место в жизни; его жена Аника; опытный хозяйственник и честный коммунист Хелавшили; юная Манана и др.

### ПОПРАВКА

В № 8 газеты «Боевой темп» за 18 января 1958 года на первой полосе в Обращении коллектива нашего завода ко всем коллективам предприятий, строек и транспорта Алтайского края по вине коррек-

тора допущена ошибка. Первый абзац обращения следует читать: «Советский народ встретил новый, 1958 год замечательными успехами в строительстве коммунизма» и далее по тексту.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Адрес редакции и типографии:

г. Рубцовск, поселок АТЗ. Телефоны: редактора — АТС — 4-50, общий — АТС — 4-85.

АГ—06444

Типография АТЗ.

Тираж 3.000 экз.

## 1000 оборотов

К двум часам ночи 13 января второй искусственный спутник завершил свой тысячный оборот вокруг Земли. С момента выхода на орбиту он прошел путь, равный 45,4 миллиона километров, что составляет более трех четвертей расстояния до Марса в период, когда он находится наиболее близко от Земли, и более чем в 120 раз превышает расстояние от Земли до Луны. Пройденный вторым искусственным спутником за тысячу оборотов путь на 2,2 миллиона километров больше пути первого искусственного спутника за то же число оборотов.

Период обращения второго спутника за время его движения изменился приблизительно на 3,9 минуты. Суточное изменение периода обращения в настоящее время составляет около 4,5 секунды, а в первые дни его движения оно было немногим более двух секунд. Максимальная высота орбиты

спутника над поверхностью Земли за время его движения снизилась на 370 километров и в настоящее время составляет 1300 километров.

Для определения параметров орбиты используются результаты оптических измерений. Среди станций, ведущих наблюдения за движением второго искусственного спутника Земли, наиболее ценные материалы поступают от коллективов астрономических пунктов: Ленинграда, Пулкова, Риги, Архангельска, Киева, Сталинабада, Тарту, Вологды, Вильнюса, Якутска, Абакумана, Владивостока, Хабаровска, Иркутска и других.

В ясную погоду второй искусственный спутник можно будет наблюдать невооруженным глазом после захода солнца от 60 до 65 градуса северной широты и перед восходом солнца от 29 до 61 градуса южной широты.

(ТАСС).

## Международный обзор

### В интересах народов мира

10 января и в последующие дни опубликованы «Предложения Советского правительства по вопросам ослабления международной напряженности» и «Послание Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина главам правительств США, Англии, Франции, Норвегии, Индии и ряда других стран. Эти важнейшие документы имеют громадное значение для оздоровления международной обстановки и упрочения всеобщего мира.

Советское правительство предлагает западным державам провести в течение ближайших двух—трех месяцев совещание руководящих деятелей государств с участием глав правительств. На этом совещании, по мнению Советского правительства, следует договориться по наиболее неотложным вопросам современности. Такими вопросами являются: безотлагательное запрещение по крайней мере на два—три года испытаний атомного и водородного оружия; отказ США, Англии и СССР от применения этого оружия; создание в центральной части Европы зоны, охватывающей Польшу, Чехословакию, Германскую Демократическую Республику и Федеративную Республику Германии, где не будет размещаться и производиться ядерное оружие; заключение соглашения о ненападении между государствами — членами Североатлантического союза (НАТО) и Варшавского договора; сокращение иностранных войск на территории Германии, а также на территориях других стран — участниц НАТО и Варшавского договора. Советское правительство предлагает также договориться по вопросам предотвращения внезапного нападения и по вопросам контроля в области разоружения, расширить международную торговлю, прекратить пропаганду войны, отказаться от применения силы в районе Ближнего и Среднего Востока.

Новые миролюбивые шаги Советского правительства горячо одобряются народами всех стран мира. За принятие Советского предложения о созыве международного совещания с участием глав правительств выступают многомиллионные массы трудящихся, видные зарубежные общественные и политические деятели, многие органы печати самых различных направлений.

### «Общественность всех стран —

пишет китайская газета «Женьминьжыбао» — единодушно поддерживает новые советские предложения, ибо они отвечают жизненным интересам и чаяниям миллионов людей».

Член английского парламента Суинглер заявил: «Я самым решительным образом считаю, что следует немедленно провести совещание глав правительств». Такой же точки зрения придерживаются руководители лейбористской партии Англии Гэйтсхеда и Бивен, бывший премьер-министр Франции Фор, американские финансисты Уорберг и Итон.

Однако новые советские предложения, открывающие реальный путь к прочному миру, пришли не по вкусу определенным кругам в США и других западных державах, которые делают ставку на дальнейшее усиление гонки вооружений. Как видно из последних заявлений руководителей внешней политики США, они пытаются создать различные препятствия для созыва совещания глав правительств. «Совершенно очевидно, — пишет венгерская газета «Непсабадшаг», — что все американские оговорки нужны лишь для того, чтобы сделать невозможным созыв совещания на высоком уровне».

Осуждая такую позицию американских правящих кругов, народы мира требуют от них быстрейшего принятия советских предложений.

### Программа американских монополий

В то время, когда Советское правительство предпринимает решительные усилия, направленные на укрепление мира, правящие круги США продолжают политику гонки вооружений.

В Послании президента США конгрессу, озаглавленном «О положении страны», излагается политический курс правительства США; в этом послании не выдвинуто ни одного предложения, направленного на прекращение гонки вооружений и оздоровление международной обстановки. Напротив, Эйзенхауэр заявил, что США должны «ускоренными» темпами наращивать свою военную мощь, расширять сеть военных баз, укреплять военные группировки западных держав, увеличивать военные расходы за счет сокращения расходов на мирные нужды. Как отмечается в Послании Эйзенхауэра о бюджете США в 1958—59 финансовом году американское правительство намерено выделить непосредственно на военные цели свыше 45,8 миллиарда долларов, что составляет более 60 процентов всех бюджетных расходов США.

Такая программа американского правительства вызвала резкую критику как в самих США, так и за границей. «Когда Булганин говорит о переговорах и об ослаблении напряженности во всем мире, — пишет французская газета «Эко», — президент Эйзенхауэр говорит об усилении обороны (т. е. гонки вооружений). Конtrast носит трагический характер». А американская газета «Нью-Йорк пост» с иронией замечает: «Правительство США требует наибольших жертв для гонки вооружений от школьников, нуждающихся стариков, слепых, больных, беспомощных инвалидов».

Программа правительства США выражает интересы американских монополий, наезжающих на гонке вооружений беспримерные прибыли.

А. МЕЛИКЯН.

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.



Хота за спутником.

Рис. В. Лыскова.